
ПЕРЕДНЄ СЛОВО

Перший випуск збірника «Маґістеріум. Соці-
альна робота і охорона здоров'я» присвячено
10-річчю Школи соціальної роботи (ШСР)
ім. В. І. Полтавця НаУКМА. Водночас він знаме-
нує появу нової магістерської програми «Мене-
джмент в охороні здоров'я». Саме перша в
Україні професійна Школа соціальної роботи
дала поштовх розвитку нової магістерської про-
грами з охорони громадського здоров'я. Зако-
номірність цього факту пояснюється тим, що
Школу соціальної роботи створювали люди, які
мають фах лікаря й прагнуть змін в охороні здо-
ров'я. Проте мало що можна змінити без втру-
чання у політику та управління системою охоро-
ни здоров'я.

Слід відзначити, що в збірнику представлено
статті викладачів Школи соціальної роботи та
Школи охорони здоров'я, іноземних партнерів
Шкіл і, безперечно, студентів та випускників
магістерської програми із соціальної роботи.
Низку публікацій присвячено питанням соціаль-
ної роботи з вразливими групами населення — як
такими, що мають певні захворювання (діабет,
ВІЛ/СНІД), так і такими, що визначаються за
іншими ознаками (бездомні, колишні в'язні,
жінки, які зазнали насильства). Ці публікації
висвітлюють новий для нас досвід, базований на
відповідних емпіричних дослідженнях.

Вміщено також розвідки з питань соціальної
політики (і політики охорони здоров'я як її скла-
дової) в Україні та за кордоном. При цьому полі-
тика охорони здоров'я розглядається як чинник
досягнення соціальної справедливості, обгово-

рюються питання доступності медичних послуг
для населення та ефективності управління охо-
роною здоров'я. У збірнику розглянуто соці-
альні детермінанти здоров'я, представлено досвід
вивчення макро- та мікро соціальних чинників,
що впливають на стан здоров'я людини.

Збірник має практичну спрямованість, від-
дзеркалюючи специфіку соціальної роботи як
надзвичайно важливої прикладної діяльності.
Школа соціальної роботи висуває серйозні ви-
моги до своїх студентів і до всіх оприлюднюва-
них матеріалів. Ці вимоги встановлювалися ра-
зом з нашими партнерами - викладачами Лон-
донської школи економіки та політичних наук,
Політехнічного університету «Англія» (Кемб-
ридж), Вищої школи ім. Аліси Саломон (Берлін),
Школи соціальної роботи Університету м. Люб-
ляна.

Велику підтримку розвиткові Школи охорони
здоров'я надає Департамент організації, політики
та економіки охорони здоров'я факультету охо-
рони здоров'я Маастрихтського університету.
Тому є всі підстави сподіватися, що наступне
число цієї серії складатиметься не тільки зі ста-
тей викладачів нової програми, а й досліджень
перших вітчизняних магістрів з менеджменту в
охороні здоров'я.

Збірник адресовано студентам, аспірантам,
викладачам, усім, хто прагне знайти відповіді на
актуальні проблеми реформування соціальної
сфери в Україні, дізнатися про можливості за-
стосування набутого в нашій країні та за кордо-
ном досвіду.
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